

# 移民局积件严重工作许可过期有效

美国公民及移民服务局本月3日宣布新规,持有已过期或即将过期工作许可的绝大多数移民,效期届满之后将可根据原文档继续工作一年半。这项新规将从4日起生效,用意在于解决移民局规模空前、高达150万件的工作许可申请积案;如果积件问题没能排除,数十万移民将无法在美合法工作,就业市场的劳力短缺问题也将更恶化。

华尔街日报报导,这项新规将让工作许可已经过期或未来30天内即将过期的8.7万名移民立即受惠;整体而言,最多有42万移民将因为这项新规受益,工作许可继续有效,等于保住了合法工作的资格。

一名移民局官员说,移民局需要时间,才能让申请作业的处理速度恢复正常,甚至获得改善,"没有人应该因为我们需要更多作业时间而因此失去工作资格。"

数以百万计在美移民都有资格申请工作许可,绿卡申请人与向美国申请庇护的移民都包括在内,还有H-1B工作签证持有人的配偶以及俗称"梦想

生"(Dreamers)的"童年抵美暂缓遣返计划"保护对象。

持有工作许可的移民在美国各行各业服务,从科技业、医疗产业到卡车运输都包括在内。过去几个月间移民劳工的减少,已让美国雇主感到压力,忙着招聘人手。根据统计,美国目前有大约1150万个职缺等待填补。

美国商会移民政策主任巴塞利斯(Jon Baselice)表示,雇主对移民局的新规表示欢迎。巴塞利斯说:"许多出现人力短缺的公司,不得不让优秀员工离开,只因为工作许可申请积件严重,如此状况让缺工问题雪上加霜。"

符合工作许可延期资格的移民,可以在工作许可到期之前六个月申请更新。 绝大多数情况下,工作许可在截止日期之 后180天依然有效,这是政府多年前设下 的保护机制,确保移民工作许可申请处 理不会出现时间落差或政府部门耽搁的影 响。然而,规模空前的积件却让工作许可 延期申请作业时间大幅拖长,导致移民因 此失去合法工作资格。

(消息来源:世界新闻网)

### 涉54份假 H1-B 签证申请 高科技主管夫妻被控签证诈欺罪

湾区Cupertino的两名科技高管,近日在 San Jose 联邦法院被指控犯有签证诈欺罪。52岁的Elangovan Punniakoti和47岁的Mary Christeena被指控提交了大约54份假H-1B签证申请。

根据起诉书,Punniakoti担任Santa Clara County 信息技术服务公司 Innovate Solutions Inc.的CEO,而 Christeena 担任该公司的总裁。从2010年1月到2020年5月期间,两人涉嫌为 Innovative Solutions 赞助的外国工人提交了假H-1B签证申请。据称,Punniakoti和Christeena在申请过程中提交了声明,称外国工人将在特定的终端客户公司异地工作。起诉书指控这些公司从未接受过拟议的外国工人,或从未打算接受这些工人。法院声称,Punniakoti和Christeena提交了声明,称一名外国工

人将从事 Innovate Solutions 的内部项目, 但其实该项目也根本不存在。

一旦H-1B签证申请获得批准,则相当于Punniakoti和Christeena创建了一个H-1B工人库,这些工人被安排在其他雇主的工作岗位上工作。联邦法院表示,这种做法为Innovate Solutions 提供了相对于职业介绍所的不公平和非法优势。起诉书称,其他雇主向 Innovate Solutions 支付了超过250万美元的费用,以支付H-1B工人的时薪和月薪,以及给Innovate Solutions的利润。Punniakoti和 Christeena 都面临六项签证欺诈罪的指控,最高刑期为15年。目前两人都已被释放,等待7月25日的另一次联邦法院开庭。

(消息来源:人在洛杉矶)

### 法律信箱

## H-1B要解除名额限制了?

### 读者提问:

我们是从中国来的留学生。这两 天网上盛传,有47名美国政府的前任 高官,联名向国会提出针对科技学科 留学生的绿卡申请规定。他们建议, 凡是属于科学、技术、电子以及数 学领域的外国留学生,在毕业后申请 H-1B工作签证时,不受名额的限制。

这对我们想留在美国发展的学生 来说,不啻为一个很好的消息。不知 道该立法建议的细节如何,以及获得 国会通过的可能性有多大。



黄亦川律師 usalaw@gmail.com 317 - 289 - 7748

#### 黄亦川律师解释:

根据美国国会山庄新闻网的报导,5月9日,有47位美国前参议院、国防部、能源部、中央情报局、国安局,以及国防部等机构的前高级官员,联署向美国参议院多数党领袖查克休默、众议院多数党领袖南希佩罗西、参议院少数党领袖米奇麦康纳,以及众议院少数党领袖凯文麦卡锡,提交了一封有关在美国学习科技电子与数学等领域的外国学生毕业后申请工作绿卡的新规定。

大家都知道,来美留学生在毕业后,留在美国最常用的途径就是经过H-1B工作签证的申请。2023年的H-1B工作签证名额是65000,加上研究生的名额20000,一共是85000。申请期限为4月1日到6月30日。不出所料,所有的名额都已经满额,现在要开始抽签。还记得2008年前后,美国经济衰退,工作机会少,名额一直有极多的空缺。如今不同,一开始申请,名额立马填满。上述所提这封信的主旨就是,科技人才对美国的发展有很大的帮助,美国也的确需要更多的科技人才来填补市场的需求。如果能够允许科技电子数学领域的外国学生,不受H-1B名额的限制,顺利留在美国工作,对美国绝对是一件有利的事情。

问题是建议归建议,提案归提案,能否在国会顺利通过,成为法律,依然面临着很多的阻扰。举例来说,去年1月,拜登总统刚上任没几天就向国会提交了一项非常有利的移民法案。没有多久法案顺利通过众议院的表决,但移交参议院后却如石沉大海,到今天都没有任何消息。不要说表决投票了,连一次都没有讨论过。

各种有关移民的法案,总是面临共和党参议员很大的阻力,理由为何, 众说纷纭。现实的情况就是,这份建议信,用心良苦,对美国有百利,可是 能否克服美国参议院共和党反移民的基本信念,而顺利成为法律,还是困难 重重,不容乐观。当然,留美中国学生,想毕业后留在美国生活工作,选择 学习的科目领域,还是需要慎重考虑的。

注:本法律信箱内容版权属于黄亦川律师,没有黄亦川律师本人的书面同意,不得以各种形式转载或翻印。本法律移民专栏信箱中提供的只是一般性信息,不同于律师针对特定客户的具体案件咨询所提供的详细法律意见。读者如有法律案件需要处理,请务必咨询本人居住地的专业律师。本专栏作者黄亦川律师为印第安那州执照律师,与读者之间没有任何律师与客户的代理关系。

This column is provided for informative purposes only and is not intended as legal advice you should act on without consulting independent legal counsel. All material posted on this column does not establish an attorney-client relationship.